

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 19 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА № 242 (17062) Цена 2 коп.

РАЙОНЫ-ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро обкома КПСС, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов, президиум областного комитета КПСС рассмотрели итоги социалистического соревнования районов по промышленности и строительству за 9 месяцев 1979 года.

Победителями в социальном соревновании среди районов области признаны: по промышленности — Чанский район (секретарь райкома КПСС И. Ф. Григорьев, председатель райисполкома В. Д. Лариков, секретарь райкома ВЛКСМ Т. В. Еддикимова).

Колпашевский район (секретарь райкома КПСС В. Н. Шугров, председатель горисполкома В. Г. Мольнин, секретарь райкома ВЛКСМ Т. В. Еддикимова).

Чанскому и Колпашевскому районам — победителям соревнования — присуждены переходящие Красные знамена с дипломами обкома КПСС, облисполкома, облизодрора и обкома ВЛКСМ.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ!

Впереди — четырехтысячный рубеж

Когда я два года назад пришла на Леботорский молочно-конный совхоз «Колмнинский», то немножко побаивалась смогу ли работать, так, как известные доярки, слава о которых идет по всей области. Правда, я на ферме тоже не новичок. Почти с детских лет знала труд доярки, еще школьницей помогала матери. Бывала и в числе трехтысячниц. И все-таки работать в передовом коллективе — это большое испытание.

Особенно хорошо было работать нынешним летом. Трава выросла на славу. Погода не мешала. Одна наша молодая доярка — Люба Тулевская, которую на днях

приняли кандидатом в члены партии, за лето получила от коровы по 1.689 килограммов молока. Это больше чем по 400 в месяц! И в нашей группе дела ладятся. Мы работаем втроем: я, Наталья Сачкова и Зина Григорьева. Пастухами нашего гурта были Виктор Башков и Александр Шенанок. Все работали на совесть, никому не спускали упрека. А потом и осень выдалась теплой, удачная. В начале октября мы в сутки выдавали по гурту на 50 килограммов больше прошлогоднего, а на каждую корову — более чем по два килограмма. Кормов давали коровам сполна, в том числе и корнеплоды.

К зиме подготовились неплохо. Механизаторы создали надежный запас кормов, зеленых гранул, вовремя убрали урожай. И шестеро наших доярок ко Дню работника сельского хозяйства достигли трехтысячного рубежа. Сейчас таких уже двести.

Но при переводе скота на зимнее содержание на некоторых фермах совхоза, особенно в Чемондаске, допу-

стили спад надоев. Главным образом потому, что оказалось неподготовленным доильное оборудование, а это вызвало потери продукции. Но в целом по совхозу не было снижения. А мы добились самых высоких надоев в районе. Например, в праздник работников сельского хозяйства от коровы получили по 84 килограмма молока, что на 2,2 килограмма выше прошлогодних суточных надоев в эту пору. Сейчас надой больше 7 килограммов — прибавка сохраняется.

Все это позволяет совхозу успешно справляться с планами продажи государству продукции животноводства. Мы уверены, что выполним свои обязательства, хотя они и не маленькие: по совхозу продуктивность молочного стада должна составить 3.000 килограммов, а по нашему комплексу — 3.000. За девять месяцев в целом по хозяйству получено от коровы уже по 2.544 килограмма.

М. РЕЗНИК,
доярка
Леботорского
комплекса совхоза «Колмнинский»,
Чанский район.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Коллектив совхоза «Мирный» Томского района досрочно выполнил годовые планы по получению поросят. За 9 месяцев и первую декаду октября получили свыше 12 тысяч поросят, что позволило увеличить общее поголовье свиней на 14 процентов. По ударному труду в этом году передовые свиноводы А. М. Усова, Г. А. Ульянова и Т. Г. Чедова. Они успешно справились с принятыми на летний период индивидуальными обязательствами.

Сдержали данное слово также свиноводы из совхоза «Ювалкинский» Кожениковского района Антонина Алексеевна Шумилова и Брониславна Семеновна Лужжова. А. А. Шумилова уже выполнила годовое задание по получению поросят, а Б. С. Лужжова близка к этому рубежу.

Н. МАХАЕВА,

УДАРНЫЙ ТРУД

Новыми успехами встречают праздник Октября передовики сельского хозяйства Молчановского района. Доярка Тунгусовской молочно-конной фермы совхоза «Тунгусовский» кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» Анна Ефимовна Огребю находила с начала года более 3.500 килограммов молока от каждой коровы своей группы, в том числе в сентябре — по 281 килограмму. Это самый высокий результат в районе. До выполнения принятых Анной Ефимовной годовых социалистических обязательств осталось совсем немного.



А. ЕФИМОВА — бригадир комсомольско-молодежной бригады участка клепки шиферно-оборочного цеха № 2 ПЗ-5.

Самую высокую урожайность «курузы» получило звено кавалера орденов Октябрьской Революции и «Знак Почета» Алексея Трифоновича Воробьева. Звено это работало на полях Майковского отделения совхоза «Молчановский». С каждого из 90 гектаров механизаторы сняли по 383 центнера зеленой массы. Это позволило звену Воробьева значительно перевыполнить план по закладке силоса. При задании 1.275 заложено 1.855 тонн отличного сочного корма.

И. МАКАРОВ,
Молчановский район.

ПО-УДАРНОМУ РАБОТАТЬ В ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛЕ!

Победители соревнования: механизаторы В. В. Жгунов и Д. П. Ребененко

Транспортным комплексам — полную нагрузку

В Новотегульдетском ЛПХ плохо готовятся к зиме

Лучшие машинисты

Подведены итоги соревнования машинистов валочных машин ВМ-4. Победителем за сентябрь вышел А. В. Балакин из Аслановского леспромхоза. Он заготовил 3.870 кубометров, сменная выработка превысила 203 кубометра. На тысячу кубометров перекрыл месячный план В. П. Кожмякин из Катаяги.

Среди операторов ЛП-18 впереди два механизатора из Ингузетского леспромхоза — В. А. Шугров и Ю. А. Стариков. Они перевыполнили план более чем в два раза.

Достижения машинистов и операторов могли быть еще весомее, но коэффициент готовности ВМ-4 невысок. В целом механизированным способом заготовлено древесины гораздо меньше плана. Полностью использованы валочную технику лишь в Аслановском леспромхозе. В Катаяге работали четыре из шести машин, а вот в Ингузетском леспромхозе — всего восемь из шестнадцати.

Т. АРШЕНОВА, инженер-технолог объединения Томлеспром.

Проверяем подготовку к зиме

Такая долгая раскочка

Рейд печати и народного контроля по объектам Новотегульдетского леспромхоза

На должности главного инженера леспромхоза И. В. Рожкев со временем не было предположить, что свою деятельность он начнет с проверки плана подготовительных работ.

Плана у меня еще нет, — ответил Игорь Викторович. Да и в общем-то и предельно обстановку. Много работы на вахте Заря, куда направили специальную подготовительную бригаду, есть трудности на Тегульдетском и Черноярском лесопунктах. Особенно волнует вопрос о нехватке в жилых домах наших поселков. И надо-то, например, для присоединения батарей около ста метров доймовых труб, а в объединении ничего не решают.

Вспомогательные работы в лесосеках только начинаются. Судя по долевой раскочке, которую допустили в леспромхозе почти повсеместно, работы в зимних лесах начнутся со срывов, вновь будет протаскивать на ремонт технику. А между тем только за девять месяцев долг по перевале составил 32,5 тысячи кубометров. Сейчас из-за неорганизованности в лесосечных бригадах отставание возрастает.

Вспомогательные работы в лесосеках только начинаются. Судя по долевой раскочке, которую допустили в леспромхозе почти повсеместно, работы в зимних лесах начнутся со срывов, вновь будет протаскивать на ремонт технику. А между тем только за девять месяцев долг по перевале составил 32,5 тысячи кубометров. Сейчас из-за неорганизованности в лесосечных бригадах отставание возрастает.

Леспромхоз издавна испытывает нужду в кадрах. За последние годы она обострилась. А ведь известно, что

текущая рабочей силы находится в прямой зависимости от умения и желания руководителей предприятия создавать нормальные условия труда и быта. Казалось бы, сейчас по плану должны быть на кадрах и были В. А. Колесник приложил все силы, чтобы своевременно закончить капитальный ремонт жилых помещений, объектов соцкультбыта. Однако к началу октября в «стадии завершения» было 800 квадратных метров жилья — почти 40 процентов запланированного. Да и в тех кварталах, что попали в отчет как отремонтированные, много недостатков. Рабочие нередко сами завершают штукатурку, стеклят окна, переключают печи.

Не удивительно, что число уволившихся из леспромхоза, как правило, превышает количество вновь прибывших. Растет дефицит рабочих основных профессий. В результате для выполнения плана четвертого квартала не хватает 12 вальщиков, трактористов и операторов, четырехсот поручиков, 10 водителей лесовозов. Особую тревогу вызывает обстановка в Чет-Конторке, где строительные работы в лесосеках только начинаются.

Судя по долевой раскочке, которую допустили в леспромхозе почти повсеместно, работы в зимних лесах начнутся со срывов, вновь будет протаскивать на ремонт технику. А между тем только за девять месяцев долг по перевале составил 32,5 тысячи кубометров. Сейчас из-за неорганизованности в лесосечных бригадах отставание возрастает.

Даже на вахте Заря, где так хорошо потрудились бригады В. В. Пилихино, подготовка к зиме не закончена. Много работы на местах укладки хлыстов на пеньки. Успехи тегульдетского транспортного комплекса минувшей зимой могли быть куда внушительнее. Водителям меша-

Адрес новостей

Колпашевский район

Рубеж взят

Среди коллективов ферм района впереди животноводы Центрального отделения опытного производственного хозяйства Нарымской государственной селекционной станции. В августе от каждой коровы здесь получено по 390 килограммов молока. А спустя 15 дней коллектив рапортовал о взятии трехтысячного рубежа в налоях. На днях подведены итоги летнего сезона. Самые высокие показатели показали в августе от каждой коровы здесь получено по 390 килограммов молока. А спустя 15 дней коллектив рапортовал о взятии трехтысячного рубежа в налоях. На днях подведены итоги летнего сезона. Самые высокие показатели показали в августе от каждой коровы здесь получено по 390 килограммов молока.

И. НИКОЛАЕВ.

Первая победа

Экипаж земснаряда «Обской-724», которым руководит командир-механик В. Г. Грач, по праву считается одним из лучших на Колпашевском техническом участке водных путей. Он разработал около двадцати способов преодоления затруднительных перекатов на реке Кети, облегчив труд плотоводов. За навигационный период планировалось перевезти 1.365 тысяч кубометров грунта. С этим заданием экипаж справился досрочно.

В. ЗИМИН.

И снова успех

Коллектив Колпашевского торга в прошедшем месяце реализовал горожанам товаров на 2.282 тысячи рублей — на 2 тысячи больше предусмотренного плана. Успеху способствовали организационные работы не только продавцов, но и товароделов, которые изыскивали нефондовые товары, изучали спрос населения. Отлично справляются со своими обязанностями старшие товароведы М. Б. Чернышова и А. С. Дунаев. На днях подведены итоги III квартала. Первенство в соревновании у коллектива универмага.

М. АРТЮХОВА,
заведующая торговым отделом Колпашевторга.

Новые линии профилей

Нынешнее половодье сказалось на работе летней топографической партии. Лишь во второй половине июня начал пробурить в пудинской тайге отряд М. В. Осирко. Остальные коллективы приступили к работе еще позже. Сейчас отряды трудятся в районе Нового и Среднего Васюлана. Названия на карте всего в парте 14 отрядов. И задача перед ними стояла непростая — пробурить за сезон 2.380 погонных километров профилей. На конец августа было 1.800 километров. В сентябре пробурено еще 800 километров профилей. Таким образом обеспечен фронт работ для зимних полевых партий Томского геофизического треста. В этом большая заслуга правофланговых соревнований — отрядов, возглавляемых А. И. Шенювыми, М. В. Осирко, В. С. Махичко, П. П. Пановым, **Н. ЖИЛЯЕВ,** начальник летней топографической партии Томского геофизического треста.

Расширяется АТС

В 1980 году Колпашевская автоматическая телефонная станция должна расширяться еще на 1.000 номеров. В адрес связи уже пришло оборудование. Сейчас ведутся земельные работы и прокладка кабелей. Монтаж станций осуществят специалисты из Новосибирска.

Н. АФАНАСЬЕВА.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей подборку писем об охране правопорядка и роли общественности в этом важном деле. Это вызвано тем, что сразу после выхода в свет постановления ЦК КПСС «Об усилении борьбы с правонарушителями» резко возрос поток читательских писем

на эту тему. Металлисты, приборостроители, лесорубы, нефтяники, учителя, медицинские работники, горячо одобряя партийный документ, пишут о своевременности и актуальности поставленных в нем задач. В этом — еще один проявление активности советских людей, их стремления уже сегодня сделать максимум для формирования нового человека.

Потерям, бесхозяйственности — заслон В рейде — спецдружины

Второй год на Томском хладокомбинате существует специально сформированная дружина, призванная стоять на страже социалистической собственности. Создана она по инициативе партийного бюро и руководства предприятия. Несколько месяцев потратили на подготовку, чтобы активисты-общественники узнали специфику дела. Первые шаги были робкими, но от рейда к рейду мы набирались опыта. Вскоре появилась уверенность, каждый из членов дружины осознал свои обязанности, и наши проверки становились действенными.

Создавая спецдружины, мы помнили, что ее членами должны быть люди добросовестные, инициативные, принципиальные. Сначала наметили кандидатов из коммунистов и комсомольцев, а затем бесхозности с каждым. Если замечания, что у человека нет желания, разговор больше не заводили. Таким образом, ядро группы составили добровольцы, люди, уважаемые в коллективе.

Работает дружина по квартальным планам, составленным директором и утвержденным директором хладокомбината. Учитываем специфику производства. А она состоит в том, что предприятие, имея производственные цеха, является и перевалочной базой. По территории проходит железно-дорожная ветка, здесь большое складское хозяйство. Поэтому глаз нужен как в цехах, так и во время разгрузки вагонов, при получении товаров потребителями.

Много у дружины и нерешенных проблем. Прежде всего важно укрепить свой ряды. Поддержание в нем идет молодежи, неопытной. Значит, надо организовать учебу. Тут требуется помощь сотрудников Ленинского райотдела милиции, которые, к слову сказать, о нас редко упоминают. До поступившей в наш адрес просьбы о также уполномоченный Н. К. Никитин, который курирует дружину, в последний раз интересовался ее делами еще весной. А со стороны районного штаба добровольных дружин мы вообще не слышали о существовании и не интересовались ее делами.

Время одной проверки было, например, задержан некий Шпорова, который пытался украсть сорок килограммов мяса. Он осужден Ленинским районным народным судом.

В проверках участвуют все члены дружины. Кроме того, у каждого есть свой пост. Один из них — КИП (заводской контрольно-инспекционный пункт), который находится в общественном здании. Но, несмотря на принимаемые меры, мелкие кражи все же бывают. Правда, их стало значительно меньше, чем два года назад. Сказывается профилактическая работа, которую мы ведем в коллективе.

Чаше всего аппетит на народное добро разгорается у тех, кто разгружает вагоны. В адрес товара а также у получателей, которые нередко «ошибаются», загружая на машины лишние десяток-другой килограммов продукции. Во время одной проверки был, например, задержан некий Шпорова, который пытался украсть сорок килограммов мяса. Он осужден Ленинским районным народным судом.

В проверках участвуют все члены дружины. Кроме того, у каждого есть свой пост. Один из них — КИП (заводской контрольно-инспекционный пункт), который находится в общественном здании. Но, несмотря на принимаемые меры, мелкие кражи все же бывают. Правда, их стало значительно меньше, чем два года назад. Сказывается профилактическая работа, которую мы ведем в коллективе.

О. КОКОТОВА, заместитель председателя совета общественного пункта охраны порядка, пос. Тогур Колчаневского района.

А. КИРОВАЛОВ, начальник отдела кадров, командир спецдружины хладокомбината, г. Томск.



Завтра им доверят будущее

Среди томских вузов есть один, который готовит кадры в основном для Томской области. Нашей области нужны и врачи, и инженеры, и строители, но прежде всего ей нужны учителя, которые смогут учить и воспитывать и будущих врачей, и будущих строителей, и инженеров. — учителя, которым можно доверить будущее Томской области.

Студенты государственного педагогического института имени Ленинского комсомола готовятся отметить 50-летие своего института. Сегодня ТГПИ — один из самых современных, хорошо оборудованных, оснащенных новейшей техникой вузов. Высокое звание Ленинского комсомола, присвоенное институту в 1968 году, студенты оправдывают хорошей учебой и активной жизненной позицией.

Выпускница факультета русского языка и литературы нынешнего года Татьяна Воронина была стипендиатом Ленинского комсомола (таким стипендиатов всего четыре по Союзу). Эстафету отличной учебы и общественной активности подхватило следующее поколение факультета. Т. Иванов, Г. Калинина и И. Иванова — студентки 3-го курса, отличники учебы. У всех трех учеников сейчас ответственная поручения в школе. Для них это первый экзамен на звание учителя. Через два года сегодняшних практикантов ТГПИ примут школы.

НА ШИМКЕ — студентки ТГПИ факультета литературы и русского языка (слева направо): староста 371-й группы Татьяна Иванова, староста 373-й группы Ирина Иванова и профессор той же группы Галина Калинина.

Сегодня ТГПИ — один из самых современных, хорошо оборудованных, оснащенных новейшей техникой вузов. Высокое звание Ленинского комсомола, присвоенное институту в 1968 году, студенты оправдывают хорошей учебой и активной жизненной позицией.

Выпускница факультета русского языка и литературы нынешнего года Татьяна Воронина была стипендиатом Ленинского комсомола (таким стипендиатов всего четыре по Союзу). Эстафету отличной учебы и общественной активности подхватило следующее поколение факультета. Т. Иванов, Г. Калинина и И. Иванова — студентки 3-го курса, отличники учебы. У всех трех учеников сейчас ответственная поручения в школе. Для них это первый экзамен на звание учителя. Через два года сегодняшних практикантов ТГПИ примут школы.

Международная информация РЕПОРТЕРЫ ТАСС и АПН сообщают ОДОБРЕНИЕ КОНСТРУКТИВНОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ

БЕРЛИН, 17 октября. Здесь опубликовано совместное заявление Политбюро ЦК СЕПГ и Совета Министров ГДР, в котором подчеркивается важность инициативы, направленной на мир и разоружение, с которыми выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев на торжественном заседании в Берлине посвященном 30-летию образования ГДР. Эти инициативы, указывается в документе, свидетельствуют о настоящей, неумолимой борьбе социалистического сотрудничества за безопасность народов всех континентов и прочный мир.

Вместе с СССР и другими государствами — участниками Варшавского Договора ГДР выступает за энергичные действия, направленные на укрепление разрядки, ограничение вооруженных сил и вооружений и за достижение реального разоружения. Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров одобряют конструктивное предложение Советского Союза сократить по сравнению с нынешним уровнем количество ядерных средств средней дальности, развернутых в его западных районах, при условии, если в Западной Европе не будет достигнуто соответствующее сокращение средств средней дальности. Торжественное подтверждение Советского Союза, что он никогда не применит ядерное оружие против тех государств, которые отказываются от производства и приобретения такого оружия и не имеют его на своей территории, служит убедительным выражением подлинной воли СССР к миру.

Вместе со своими союзниками по Варшавскому Договору ГДР предприняла немало усилий, чтобы превратить Европу из континента напряженности и войн в регион стабильной мира и взаимовыгодного сотрудничества. Именно в этом духе Политбюро ЦК СЕПГ и Совет Министров ГДР подтверждают готовность ГДР способствовать дальнейшему прогрессу в деле обеспечения мира и разоружения.

Народам Европы и всего мира не нужны ни долгосрочные программы тогнни вооружений, ни новые ракеты. Они нуждаются в гарантии того, что плоды их мирного труда не будут уничтожены. Политбюро ЦК СЕПГ и Совет Министров ГДР вновь высказываются за то, чтобы созвать для абсолютного обсуждения мер в области военной разрядки общеевропейскую конференцию на политическом уровне. Настало время, чтобы все государства — участники Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе соображали начались сейчас ее многостороннюю подготовку.

Германская Демократическая Республика в тесном союзе и взаимодействии с Советским Союзом и другими государствами социалистического сотрудничества и в первую очередь с СССР, чтобы помочь отвести опасность возникновения ядерной войны и обеспечить прочный мир.

Политбюро и Совет Министров также считают, что принятое СССР по согласованию с руководством ГДР и после консультаций с другими государствами — участниками Варшавского Договора решение в течение следующих 12 месяцев в одностороннем порядке сократить вооруженные силы и вооружений и за достижение реального разоружения. Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров одобряют конструктивное предложение Советского Союза сократить по сравнению с нынешним уровнем количество ядерных средств средней дальности, развернутых в его западных районах, при условии, если в Западной Европе не будет достигнуто соответствующее сокращение средств средней дальности. Торжественное подтверждение Советского Союза, что он никогда не применит ядерное оружие против тех государств, которые отказываются от производства и приобретения такого оружия и не имеют его на своей территории, служит убедительным выражением подлинной воли СССР к миру.

Протесты против планов НАТО

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты намерены продолжать давление на страны — члены НАТО с целью добиться от них согласия на размещение американских ракет средней дальности на территории государств Западной Европы, пишет, ссылаясь на правительственные источники, газета «Вашингтон пост». С этой целью на днях в Европу направится американская делегация во главе с заместителем помощника президента США по национальной безопасности Д. Аароном. Делегация обсудит вопрос о размещении ракет с официальными представителями ФРГ, Великобритании, Италии, Бельгии и Голландии.

Автор статьи указывает, что официальные лица в правительстве США обеспокоены позитивной реакцией в странах Западной Европы на новые советские инициативы, выдвинутые Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым в Берлине.

РИМ. Итальянские ветераны движения Сопротивления выступают против размещения в Западной Европе в частности в Италии, новых типов американского ракетно-ядерного оружия, заявил член руководства Национальной ассоциации итальянских партизан Равенны Маццавиллани. Итальянские антифаши-

ХУА ГОФЭН ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 октября. Здесь начались переговоры между премьером Государственного совета КНР Хуа Гофэном и президентом Франции В. Жискара д'Эстаном.

Франция готова пойти по пути военного сотрудничества с ними. После речи, произнесенной Хуа Гофэном на обеде, данном в его честь в Елисейском дворце, пишет газета «Юманите», мы вынуждены констатировать, что его заявления в пользу политической и военной интеграции капиталистических стран

Западной Европы противоречат публичным декларациям Китая о защите независимости народов и суверенитета государств. Поддержка Хуа Гофэном антикоммунистическими усилиями народов, которые выступают против опеки над западноевропейскими странами со стороны США и ФРГ, за опережение своего будущего в атмосфере полной независимости.



Внимание: УМНОЖЕНИЕ СИЛ

Иногда от хозяйственности можно услышать название: плохо, мол, милиция работает, порядка нет. У нас в Тогуре таких разговоров не услышишь. Здесь усугубили, что создание образцового общественного порядка — задача коллектива. И решается она совместными усилиями правоохранительных органов и общественности. У нас создан поселковый пункт охраны порядка. При нем работают депутатская группа, инспекция несовершеннолетних, участковые инспекторы, добровольная народная дружина, оперативный комсомольский отряд. Руководители этих формирований составляют совет пункта, который намечает направления своей деятельности, координирует усилия общественности и милиции. Конечно, и раньше в поселке были дружинники, и раньше депутаты занимались проблемами общественного порядка. Но тогда они действовали разрозненно. Сложнее же им равнозначно их умножение.

Известно, что пьяницами и преступниками не рождаются, ими становятся от дурного воспитания и разложения окружающей среды. Поэтому мы решили быть поближе к тем, кто способен совершить неблагородный шаг. Лица, замеченные в нарушении правопорядка, ставятся на особый учет. Местному воздействию они подвергаются на работе, дома, на улице, в часы досуга. В большинстве случаев результаты положительные. В минувшем году более тридцати человек знали о том, что их поведение не соответствует требованиям, тактике и выдержке потребовалось от участковых мили-

ции и их добровольных помощников! В своей работе пункт охраны порядка опирается на комиссии по борьбе с пьянством, созданные на предприятиях, на дружинников. Особо следует отметить работу дружины, которая насчитывает более тридцати человек. На Тогурском лесопромышленном комбинате В. И. Дьякову знают как чуткую, отзывчивую женщину. Она все делает добросовестно. Особое много она занимается с «трудными» подростками. Валентина Иннокентьевна — чадный отец в их семьях. Ведет с родителями, выкажет интерес к поведению ребенка, который намечает занятия. И также заинтересованное отношение дает свои плоды — многие ее подшефные нашли верную дорогу в жизни.

На Тогурском ЛПК результативно действует оперативный комсомольский отряд. Комсомольцы участвуют в рейдах «по злым» местам, стремятся воздействовать на хулиганов, пьяниц. Но основное внимание они уделяют «трудным» подросткам. Привлекают их в кружки, спортивные секции. Так, бывшие неблагополучные с удовольствием дежурят во время детских сезонов в кинотеатре «Октябрь» — они члены отряда юных друзей милиции. О значимости будущей оперативной отряда говорят отчеты об их дежурствах. Так, в один из вечеров оперативники вместе с депутатами и дружинниками посетили пять неблагополучных семей, довели их до отделения милиции пьяного мотоциклиста, предотвратили драку, успокоили дебоширов, проверили порядок в

Сатирическим пером
Стоят машины... за пивом

Один в поле воин

Один в поле воин

Один в поле воин

Один в поле воин

Сатирическим пером
Стоят машины... за пивом

